



Трибуна прокурора

НЕОБХОДИМО АКТИВИЗИРОВАТЬ РАБОТУ

имущества, прямо скажем, неутешительны.

Напоминаю, в связи со сказанным актуальным является вопрос использования полномочий представителями правоохранительных органов, закрепленных в действующем законодательстве.

В соответствии со ст. 158 ч. 2 УК РФ дознаватель, следователь, установив в ходе расследования уголовного дела обстоятельства, способствовавшие совершению преступления, вправе внести в соответствующую организацию или соответствующему должностному лицу представлению о принятии мер по устранению указанных обстоятельств или других нарушений закона. Данное представление подлежит рассмотрению с обязательным уведомлением о принятых мерах не позднее одного месяца со дня его вынесения. Вынужден констатировать тот факт, что из 12 внесенных следователями и дознавателями представлений, на сегодняшний день ни одно не рассмотрено и не даны в соответствующий срок ответы. Это свидетельствует о том, что сами руководители недостаточное внимание уделяют вопросам обеспечения сохранности имущества. И не надо быть ученым экономистом, чтобы знать — целью деятельности любого нормально действующего хозяйствующего субъекта является сохранение и развитие материального и имущественного благосостояния хозяйства и предприятия, соответственно его работников. С начала текущего 2004 года не рассмотрели и не направили ответы

на указанные представления руководители СПК "Новый путь", МУСП "Матраевский", "Бузавлыкский", "Маханский", "Ахьярский", главы МО Степной, Таналыкский, Абишевский сельские Советы. В соответствии со ст. 17.7 КоАП РФ за умышленное невыполнение требований прокурора, вытекающих из его полномочий, а равно законных требований следователя, дознавателя, предусмотрена административная ответственность на должностных лиц от двадцати до тридцати МРОТ. Необходимо в кратчайшие сроки устранить указанные нарушения, ибо в противном случае будут применены меры административного воздействия к нарушителям.

В результате совершенных краж, грабежей и разбойных нападений наносится существенный, а порой и непоправимый, финансово-экономический ущерб хозяйствам, что не может не сказаться на материальном положении каждого работника хозяйства. И поэтому в первую очередь ответственность должны нести непосредственно сами руководители хозяйств, имеется в виду не столько материальная и административная, сколько моральная ответственность перед руководимым коллективом и людьми. Поэтому, в целях обеспечения сохранности имущества руководителям надо в соответствии с трудовым законодательством при заключении трудовых договоров с работниками, имеющими отношение к товарно-материальным ценностям, четко и конкретно прописывать права, обя-

занности и меру ответственности работников за ненадлежащее обеспечение сохранности имущества и ценностей. Не говоря о необходимости таких элементарных вещей как акты закрепления имущества, индивидуальные и коллективные договоры о полной материальной ответственности. Нужно привести в порядок работу по организации обеспечения сохранности имущества в хозяйствах, учреждениях и предприятиях, установить должный контроль за работой сторожей и охранников, определить лиц из числа специалистов и инженерно-технических работников, которые бы лично, в том числе в материальном плане, отвечали бы за обеспечение сохранности имущества и работу охранников.

Считаю важным довести до сведения, что 4 июня 2004 года Президентом Республики Башкортостан М.Г.Рахимовым подписан Закон Республики Башкортостан "Об административных правонарушениях", который вступает в законную силу 11 июля 2004 года. Это очень нужный и актуальный законодательный акт, регулирующий административную ответственность за правонарушения, которые ранее не были регламентированы действующим административным законодательством. В ст. 12 данного закона предусмотрена административная ответственность за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по обеспечению сохранности объектов собственности Республики

Башкортостан или муниципальной собственности..., если это повлекло их хищение, уничтожение, порчу или утерю в виде налога административного штрафа на должностных лиц в размере от пяти до пятидесяти МРОТ. Это самая строгая штрафная административная ответственность, выраженная в денежном исчислении.

Допускаемые специалистами и руководителями хозяйства недостатки и просчеты, способствующие совершению преступлений, в конечном итоге не снимают ответственности сотрудников правоохранительных органов по организации и проведению мероприятий по раскрытию преступления, возмещению вреда, причиненного потерпевшему, и привлечению к ответственности лиц, совершивших противоправные деяния. В данном направлении правоохранительным органам необходимо выработать комплекс мероприятий, направленных на активизацию деятельности по профилактике, раскрытию и расследованию преступлений, начиная с предупредительной работы участковых уполномоченных милиции, проведения качественных мероприятий по раскрытию преступлений, заканчивая полным и всесторонним расследованием уголовных дел. Государственным обвинителям в судах добиваться назначения строгого наказания лицам, совершившим преступления против чужого имущества, давая при этом принципиальную оценку причинам и условиям, способствовавшим совершению преступления. Также хотелось бы остановиться на вопросе обеспечения охраны пра-

вопорядка на территории района. Законом РБ "Об общественных органах правоохранительного характера в Республике Башкортостан" предусмотрены формы и методы общественной борьбы с правонарушениями и другими противоправными деяниями. В соответствии с данным законом под **охраной общественного порядка** понимается деятельность общественных органов, осуществляемая в различных формах на определенной территории, направленная на борьбу с правонарушениями, посягающими на права, свободы и личную безопасность граждан, проживающих и работающих на данной территории, а **общественные органы правоохранительного характера** — определены как добровольные объединения граждан и юридических лиц, основанные на членстве, созданные для содействия правоохранительным органам в охране общественного порядка. Общественные органы действуют на основании устава. Необходимо работу в данном направлении активизировать и привести ее в соответствие с действующим законодательством, на второе полугодие прокуратурой района запланирована и будет проведена проверка исполнения данного закона в каждом МО. Хотелось бы пожелать руководителям, чтобы имущественное и материальное благосостояние хозяйств, организаций и предприятий только росло и преумножалось, а для этого необходимо устранить еще имеющиеся недостатки и нарушения.

З.Бурангулов,
прокурор района.

Одной из форм работы координационной деятельности по борьбе с преступностью является проведение совместных целевых мероприятий для выявления и пресечения преступлений, а также устранения причин и условий, способствующих их совершению.

Весьма актуальными остаются вопросы борьбы с преступлениями, направленными против собственности, как хищения чужого имущества (само понятие хищение охватывает такие виды преступления, как кража или тайное хищение чужого имущества, мошенничество — тайное хищение чужого имущества путем обмана, грабеж — открытое хищение чужого имущества, разбой — нападение в целях хищения чужого имущества, совершенное с применением насилия).

Анализ статистических данных показывает, что по состоянию на 21 июня 2004 года на территории района совершено 77 краж, из них из складских баз, магазинов, других торговых точек — 7, скота — 6, совершено 3 разбойных нападения, 2 грабежа, 8 присвоений и растрат вверенного имущества. Приведенные показатели свидетельствуют о том, что проводимая работа в данном направлении как со стороны правоохранительных органов района по борьбе с экономическими преступлениями, так и хозяйствующих субъектов по обеспечению сохранности

Конкурсы

АФАРИН, РУСТАМ!

На уровне всенародного праздника — йыйына республика отметила 250-летие со дня рождения национального героя башкирского народа Салавата Юлаева. В рамках этих мероприятий на родине батыра — в Салаватском районе — 19 июня прошел республиканский фольклорный праздник "Салават йыйыны". На праздник съехались со всей республики, были и гости, делегации из других стран.



приза конкурса цветного телевизора "LC". Афарин, Рустам!

Рустам Давлетбердин молодой, энергичный парень из д. Байгускар. Работает учителем рисова-

ния и истории Башкортостана в Байгускарской СШ. В этом году окончил исторический факультет БГПУ. В родной школе ведет кружки по изобразительному искусству и курая. Руководимый им ансамбль кураистов "Тиргамыш" удостоился названия образцового ансамбля. Рустам обладатель титула "Хайбулла беркуты-2001". Является активным лидером молодежи своей деревни, организатором общественной работы, выступает против пьянства, безделья, любит музыку и спорт.

Талгат Ишемгулов.
На снимке: Рустам Давлетбердин.
Фото Ислама Узбекова.



Здоровье

Профилактика геморрагической лихорадки с почечным синдромом

ГЛПС — тяжелое вирусное заболевание, поражающее почки, кровеносные сосуды и некоторые другие органы.

Носителями вируса (источником инфекции) являются мелкие лесные грызуны — рыжие палевки, лесные мыши, которые выделяют вирус геморрагической лихорадки со слюной, мочой и калом, загрязняя окружающую среду.

Наиболее активными природными очагами ГЛПС являются лиственные леса, где имеется постоянный обильный корм для грызунов. Осенью в поисках убежищ лесные грызуны переселяются в кучи хворста, поленьев дров, стога сена, соломы, а также постройки человека. Человек не является источником инфекции.

Передача инфекции человеку происходит различными путями: воздушным — при вдыхании пыли, содержащей высохшие частицы мочи и кала больных грызунов; через рот — с пищей, загрязненной выделениями грызунов; контактными — через ранки на коже, слизистых губ, глаз и носоглотки.

Заболеть ГЛПС могут возникнуть в любое время года, но наиболее часто люди заражаются в летние и осенние месяцы во время различных видов отдыха в лесу, заготовке дров, сена, сбора ягод, грибов, при работе в коллективных садах и т.д.

Болезнь начинается остро, с повышением температуры до 38-40 градусов, головной боли, болей в мышцах, появляется тошнота, рвота, жажда. Через несколько дней присоединяются боли в пояснице и в животе, могут появиться изменения в моче, количество ее уменьшается. Поэтому, при первых признаках заболевания лицам, посещавшим природный очаг инфекции следует немедленно обратиться к врачу.

Заболеть не повторится, так как у переболевших вырабатывается невосприимчивость к новому заражению.

Два раза в год (апрель-май) до начала сезона и осенью (август-сентябрь) надо производить в саду плановое истребление грызунов

(при помощи мышеловок, и отравленной приманки).

Уборку в садовых домиках производить только влажную с 3% раствором хлорамина. После долгого отсутствия, помещение надо проветрить, а постельные принадлежности просушить на солнце. При работе на участке надо пользоваться рукавицами. После окончания работы или при перерыве на обед надо тщательно вымыть руки с мылом. Рабочую одежду не следует заносить в жилое помещение.

Нельзя употреблять без термической обработки продукты, которые были повреждены или загрязнены грызунами. Овощи и фрукты перед употреблением в сыром виде надо тщательно промыть водой и обдать кипятком. Поврежденные грызунами корнеплоды и картофель следует обрезать.

Соблюдая эти несложные правила можно оградить себя от заражения.

Р.Шарипова,
врач-инфекционист.



На конкурсе "Салават йыйыны батыры" район представлял Рустам Давлетбердин. Здесь предусматривались исполнение кубаира, песни, танца, игра на курае, борьба в конкурсе сээнлек, стрельба из лука и спортивные-силовые упражнения. Чтобы принять участие в столь большом йыйыне Рустаму пришлось пройти сначала отборочный конкурс, который состоялся в г. Белорецке, где соревновались участники из 11 районов.

И Рустам оправдал доверие жюри, и еще раз подтвердил всем, что есть на усерганской земле батыры. Защищая честь района, он по общим показателям удостоился 1 места и стал обладателем второго



Трибуна прокурора

НЕОБХОДИМО АКТИВИЗИРОВАТЬ РАБОТУ

имущества, прямо скажем, неутешительны.

Напоминаю, в связи со сказанным актуальным является вопрос использования полномочий представителями правоохранительных органов, закрепленных в действующем законодательстве.

В соответствии со ст. 158 ч. 2 УПК РФ дознаватель, следователь, установив в ходе расследования уголовного дела обстоятельства, способствовавшие совершению преступления, вправе внести в соответствующую организацию или соответствующему должностному лицу представление о принятии мер по устранению указанных обстоятельств или других нарушений закона. Данное представление подлежит рассмотрению с обязательным уведомлением о принятых мерах не позднее одного месяца со дня его вынесения. Вынужден констатировать тот факт, что из 12 внесенных следователями и дознавателями представлений, на сегодняшний день ни одно не рассмотрено и не даны в соответствующий срок ответы. Это свидетельствует о том, что сами руководители недостаточное внимание уделяют вопросам обеспечения сохранности имущества. И не надо быть ученым экономистом, чтобы знать — целью деятельности любого нормально действующего хозяйствующего субъекта является сохранение и развитие материального и имущественного благосостояния хозяйства и предприятия, соответственно его работников. С начала текущего 2004 года не рассмотрели и не направили ответы

на указанные представления руководители СПК "Новый путь", МУСП "Матраевский", "Бузавлыкский", "Маханский", "Акъярский", главы МО Степной, Таналыкский, Абишевский сельские Советы. В соответствии со ст. 17.7 КоАП РФ за умышленное невыполнение требований прокурора, вытекающих из его полномочий, а равно законных требований следователя, дознавателя, предусмотренная административная ответственность на должностных лиц от двадцати до тридцати МРОТ. Необходимо в кратчайшие сроки устранить указанные нарушения, ибо в противном случае будут применены меры административного воздействия к нарушителям.

В результате совершенных краж, грабежей и разбойных нападений наносится существенный, а порой и непоправимый, финансово-экономический ущерб хозяйствам, что не может не сказаться на материальном положении каждого работника хозяйства. И поэтому в первую очередь ответственность должны нести непосредственно сами руководители хозяйств, имеется в виду не столько материальная и административная, сколько моральная ответственность перед руководимым коллективом и людьми. Поэтому, в целях обеспечения сохранности имущества руководителей надо в соответствии с трудовым законодательством при заключении трудовых договоров с работниками, имеющими отношение к товарно-материальным ценностям, четко и конкретно прописывать права, обя-

занности и меру ответственности работников за ненадлежащее обеспечение сохранности имущества и ценностей. Не говоря о необходимости таких элементарных вещей как акты закрепления имущества, индивидуальные и коллективные договора о полной материальной ответственности. Нужно привести в порядок работу по организации обеспечения сохранности имущества в хозяйствах, учреждениях и предприятиях, установить должный контроль за работой сторожей и охранников, определить лиц из числа специалистов и инженерно-технических работников, которые бы лично, в том числе в материальном плане, отвечали бы за обеспечение сохранности имущества и работу охранников.

Считаю важным довести до сведения, что 4 июня 2004 года Президентом Республики Башкортостан М.Г.Рахимовым подписан Закон Республики Башкортостан "Об административных правонарушениях", который вступает в законную силу 11 июля 2004 года. Это очень нужный и актуальный законодательный акт, регулирующий административную ответственность за правонарушения, которые ранее не были регламентированы действующим административным законодательством. В ст. 12 данного закона предусмотрена административная ответственность за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по обеспечению сохранности объектов собственности Республики

Башкортостан или муниципальной собственности..., если это повлекло их хищение, уничтожение, порчу или утерю в виде наказания административного штрафа на должностных лиц в размере от пяти до пятидесяти МРОТ". Это самая строгая штрафная административная ответственность, выраженная в денежном исчислении.

Допускаемые специалистами и руководителями хозяйств недостатки и просчеты, способствующие совершению преступлений, в конечном итоге не снимают ответственности сотрудников правоохранительных органов по организации и проведению мероприятий по раскрытию преступления, возмещению ущерба, причиненного потерпевшему, и привлечению к ответственности лиц, совершивших противоправные деяния. В данном направлении правоохранительным органам необходимо выработать комплекс мероприятий, направленных на активизацию деятельности по профилактике, раскрытию и расследованию преступлений, начиная с предупредительной работы участковых уполномоченных милиции, проведения качественных мероприятий по раскрытию преступлений, заканчивая полным и всесторонним расследованием уголовных дел. Государственным обвинителям в судах добиваться назначения строгого наказания лицам, совершившим преступления против чужого имущества, давая при этом принципиальную оценку причинам и условиям, способствовавшим совершению преступления. Также хотелось бы остановиться на вопросе обеспечения охраны пра-

вопорядка на территории района. Законом РБ "Об общественных органах правоохранительного характера в Республике Башкортостан" предусмотрены формы и методы общественной борьбы с правонарушениями и другими противоправными деяниями. В соответствии с данным законом под **охраной общественного порядка** понимается деятельность общественных органов, осуществляемая в различных формах на определенной территории, направленная на борьбу с правонарушениями, посягающими на права, свободы и личную безопасность граждан, проживающих и работающих на данной территории, а **общественные органы правоохранительного характера** — определены как добровольные объединения граждан и юридических лиц, основанные на членстве, созданные для содействия правоохранительным органам в охране общественного порядка. Общественные органы действуют на основании устава. Необходимо работать в данном направлении активизировать и привести ее в соответствие с действующим законодательством, на второе полугодие прокуратурой района запланирована и будет проведена проверка исполнения данного закона в каждом МО. Хотелось бы пожелать руководителям, чтобы имущественное и материальное благосостояние хозяйств, организаций и предприятий только росло и преумножалось, а для этого необходимо устранить еще имеющиеся недостатки и нарушения.

З.Бурангулов,
прокурор района.

Одной из форм работы координационной деятельности по борьбе с преступностью является проведение совместных целевых мероприятий для выявления и пресечения преступлений, а также устранения причин и условий, способствующих их совершению.

Весьма актуальными остаются вопросы борьбы с преступлениями, направленными против собственности, как хищения чужого имущества (само понятие хищение охватывает такие виды преступления, как кража или тайное хищение чужого имущества, мошенничество — тайное хищение чужого имущества путем обмана, грабеж — открытое хищение чужого имущества, разбой — нападение в целях хищения чужого имущества, совершенное с применением насилия).

Анализ статистических данных показывает, что по состоянию на 21 июня 2004 года на территории района совершено 77 краж, из них из складских баз, магазинов, других торговых точек — 7, скота — 6, совершено 3 разбойных нападения, 2 грабежа, 8 присвоений и растрат вверенного имущества. Приведенные показатели свидетельствуют о том, что проводимая работа в данном направлении как со стороны правоохранительных органов района по борьбе с экономическими преступлениями, так и хозяйствующих субъектов по обеспечению сохранности

Конкурсы

АФАРИН, РУСТАМ!

На уровне всенародного праздника — йыйына республика отметила 250-летие со дня рождения национального героя башкирского народа Салавата Юлаева. В рамках этих мероприятий на родине батыра — в Салаватском районе — 19 июня прошел республиканский фольклорный праздник "Салават йыйыны". На праздник съехались со всей республики, были и гости, делегации из других стран.



приза конкурса цветного телевизора "LC". Афарин, Рустам!

Рустам Давлетбердин молодой, энергичный парень из д. Байгускар. Работает учителем рисова-

ния и истории Башкортостана в Байгускарской СШ. В этом году окончил исторический факультет БГПУ. В родной школе ведет кружки по изобразительному искусству и курае. Руководимый им ансамбль кураистов "Тиргамыш" удостоился названия образцового ансамбля. Рустам обладатель титула "Хайбулла беркуты-2001". Является активным лидером молодежи своей деревни, организатором общественной работы, выступает против пьянства, безделья, любит музыку и спорт.

Талгат Ишемгулов.
На снимке: Рустам Давлетбердин.
Фото Ислама Узбекова.



Здоровье

Профилактика геморрагической лихорадки с почечным синдромом

ГЛПС — тяжелое вирусное заболевание, поражающее почки, кровеносные сосуды и некоторые другие органы.

Носителями вируса (источником инфекции) являются мелкие лесные грызуны — рыжие палевки, лесные мыши, которые выделяют вирус геморрагической лихорадки со слюной, мочой и калом, загрязняя окружающую среду.

Наиболее активными природными очагами ГЛПС являются лиственные леса, где имеется постоянный обильный корм для грызунов. Осенью в поисках убежищ лесные грызуны переселяются в кучи хворста, поленьев дров, стога сена, соломы, а также постройки человека. Человек не является источником инфекции.

Передача инфекции человеку происходит различными путями: воздушным — при вдыхании пыли, содержащей высохшие частицы мочи и кала больных грызунов; через рот — с пищей, загрязненной выделениями грызунов; контактными — через ранки на коже, слизистых губ, глаз и носоглотки.

Заболевания ГЛПС могут возникать в любое время года, но наиболее часто люди заражаются в летние и осенние месяцы во время различных видов отдыха в лесу, заготовке дров, сена, сбора ягод, грибов, при работе в коллективных садах и т.д.

Болезнь начинается остро, с повышением температуры до 38-40 градусов, головной боли, болей в мышцах, появляется тошнота, рвота, жажда. Через несколько дней присоединяются боли в пояснице и в животе, могут появиться изменения в моче, количество ее уменьшается. Поэтому, при первых признаках заболевания лицам, посещавшим природный очаг инфекции следует немедленно обратиться к врачу.

Заболевание не повторяется, так как у переболевших вырабатывается невосприимчивость к новому заражению.

Два раза в год (апрель-май) до начала сезона и осенью (август-сентябрь) надо производить в саду плановое истребление грызунов

(при помощи мышеловок, и отравленной приманки).

Уборку в садовых домиках производить только влажную с 3% раствором хлорамина. После долгого отсутствия, помещение надо проветрить, а постельные принадлежности просушить на солнце. При работе на участке надо пользоваться рукавицами. После окончания работы или при перерыве на обед надо тщательно вымыть руки с мылом. Рабочую одежду не следует заносить в жилое помещение.

Нельзя употреблять без термической обработки продукты, которые были повреждены или загрязнены грызунами. Овощи и фрукты перед употреблением в сыром виде надо тщательно промыть водой и обдать кипятком. Поврежденные грызунами корнеплоды и картофель следует обрезать.

Соблюдая эти несложные правила можно оградить себя от заражения.

Р.Шарипова,
врач-инфекционист.

На конкурсе "Салават йыйыны батыры" район представлял Рустам Давлетбердин. Здесь предусматривались исполнение кубаира, песни, танца, игра на курае, борьба в конкурсе сэсэнлек, стрельба из лука и спортивные-силовые упражнения. Чтобы принять участие в столь большом йыйыне Рустаму пришлось пройти сначала отборочный конкурс, который состоялся в г. Белорецке, где соревновались участники из 11 районов.

И Рустам оправдал доверие жюри, и еще раз подтвердил всем, что есть на усерганской земле батыры. Защищая честь района, он по общим показателям удостоился 1 места и стал обладателем второго

Как все начиналось

Из архива: «Первые поселенцы на Самарском хуторе поселились в 1880 году, они были выходцами из Самарской губернии, от чего и получил хутор свое название».

В Самарском хуторе имеется школа грамоты, открытая в 1894 году, школьное здание построено за счет общества и не вполне удобно. Законоучителем в настоящее время состоит священник Симон Ракитин, учителем-крестьянин Григорий Иванович Кристинев. Первый получил образование в Воронежской учительской семинарии, а второй – в двухклассном сельском училище и звание учителя не имеет.

В 1896 г. окончив школьные курсы, девочка и три мальчика получили право на льготу 3-го разряда. В 1897 году поступили в школу 36 мальчиков и 2 девочки. Мальчиков школьного возраста на Самарском хуторе около сорока, поступило же в школу – 36, следовательно, остается самый малый процент не обучающихся; из сорока же человек девочек школьного возраста в школу ходят только две.

Кроме школы на Самарском хуторе в приходах школ больше нигде нет. С прочих хуторов за дальностью расстояния в Самарскую школу детей для обучения не определяют. Число грамотных мужчин в приходе – 80 человек, женщин – не более 10.

Сведения составил священник Самарского хутора Покровского молитвенного дома Симеон Ракитин».

Ранее с. Самарское по верам разделялось на две части – Раевка (молokane) и Самарск (православные). В каждой из его частей была церковно-приходская школа. Первым учителем Раевской школы (до революции) был Ф.И.Ащепков, Самарской – Ковыршин, они учили грамоте и закону божьему, а поп Лукашов экзаменовал. Во время коллективизации в селе были организованы ликбезы, вечерние школы, где обучались неграмотные взрослые. Учеников старших классов привлекали к обучению неграмотных женщин.

Самарская школа 1 ступени (1-4 кл.) располагалась на горе, за речкой, по ул. Ежовка. Здание было длинное, одноэтажное. В 1927 г. была открыта школа II ступени (5-7 кл.) в домах раскулаченных крестьян по ул. Куликова.

Строительство типовой двухэтажной школы в селе началось в самом начале коллективизации, по решению сельского общества каждый крестьянский двор должен был поставить для постройки школьного здания столько бревен, сколько имелось лошадей в хозяйстве. В период 1928-1930 г.г. под руководством десятника Шорохова брига-

дой строителей из Ульяновска строительство школы было закончено. 1 сентября 1930 г. занятия начались уже в новом здании.

Школа была семилетней и называлась ШКМ (школа колхозной молодежи) – в ней учились дети со всех сел и деревень района, до 1936 года она была единственной подобной школой, т.к. остальные были лишь начальными. В 1935 г. ее переименовали в неполную среднюю школу (НСШ), а с

войной на ВДНХ в г. Москва. А вот **В.Н.Рыжкова** – первая выпускница школы-десятилетки июня 1941 года, связавшая свою жизнь со школой – учила детей в начальных классах, на пенсию пошла будучи педагогом в школе Оренбургской области. Нельзя не сказать о педагоге-энтузиасте, увлеченном человеке **В.А.Савочкине**. Будучи физиком-математиком он сам занимался изготовлением приборов, наглядных пособий, раз-

лет была учителем в начальных классах, имеет знак «Отличник народного просвещения РФ», Василий Иванович был мастером производственного обучения. Как не вспомнить участника ВОВ учителя истории, русского языка и литературы **А.А.Рудакова**. Кроме отличного знания преподаваемых предметов он любил музыку – организовал и руководил на селе духовым оркестром; мастерицу на все руки, «Отличника на-

тематики, директор школы, пользовался авторитетом среди коллег и учащихся за инициативность, открытый характер.

День сегодняшний

Средняя школа села расположена сегодня в типовом двухэтажном здании на 250 мест, построенном в 1987 году. В школе имеются все условия для успешной учебно-воспитательной работы. Работают 30 педагогов, из них 16 с высшим образованием, 13 – средне-специальным. 3 педагога отмечены знаком «Отличник образования РФ». В школе работают такие признанные педагоги, как: учитель химии и биологии И.Л.Ростова, зам. директора по воспитательной работе Л.А.Идрисова, учителя начальных классов О.М.Кобзева, Т.А.Неверова, Е.Н.Кузнецова, Р.Х.Аминова, математики – А.Х.Баязитова, «Отличник народного просвещения РФ» Л.Н.Алейникова, мастер производственного обучения А.П.Чекменев и его супруга, учитель физики Н.В.Чекменева, учитель истории, «Отличник народного просвещения РФ» Р.А.Асаинов, учитель информатики Н.А.Грунина, технического труда – Р.С.Идрисов, учителя-филолога З.Н.Асаинова и О.В.Долматова, старшая вожатая З.М.Бурмбаева, библиотекарь Т.А.Садова, повар школы Н.И.Антонова, подсобный рабочий О.М.Саморокина, техработник Т.А.Шитова.

В школе работают 5 методических объединений, руководят которыми опытные педагоги: филологическое (З.Н.Асаинова), естественно-математическое (Н.В.Чекменева), естественно-гуманитарное (И.И.Ростова).

Дети имеют возможность учиться как на русском, так и родном, башкирском языке. Из 143 учащихся 13 учатся на «отлично», 52 – на «4» и «5», успеваемость в школе составляет 100%.

Маяками школы, отличниками учебы являются С.Ащепкова (8 кл.), Н.Белоногова (7 кл.), Г.Аминова (6 кл.), Н.Ростова (5 кл.), Т.Алексеева (5 кл.), Ю.Тулябаева, С.Маршанская, Ю.Костычева, Т.Анисимова, И.Анисимов, А.Токарчук.

Накануне юбилея

В школе ведется большая работа по подготовке и проведению юбилея: идет сбор материалов об истории школы, бывших учениках и ветеранах-учителях, когда-то работавших в школе, собираются все сведения, которые помогут воссоздать богатейшую историю старейшей школы района.

Поэтому, обращаясь ко всем читателям нашей районки, просим помочь в сборе интересующей педколлектив школы информации. Думаем, что с вашей помощью, уважаемые хайбуллинцы, в истории Самарской школы не останется белых пятен.

Юбилей



Директор школы – Н.П.Садов, «Почетный работник общего образования РФ», «Отличник народного образования РФ», имеющий стаж педагогической работы 35 лет.

Одно из первых и старейших общеобразовательных учреждений района – школа в с. Самарское готовится отметить свой юбилей. Этой осенью ей исполняется 110 лет со дня основания.

Подготовили: Р.Асаинов, С.Сахно.

Школа села Самарское готовится к своему 110-летию

1939-40 учебного года преобразовали в школу-десятилетку. Первым директором этой школы был Н.М.Гордеев (позже преподававший в военной академии г. Москва).

В 1964 году по инициативе тогдашнего директора А.В.Трубникова школу начали перестраивать (так как она после наводнения пришла в аварийное состояние) – был снят верхний этаж и установлен рядом. Стройка велась в течение двух лет, в ней принимали участие и учителя, и родители, и сами школьники

Добрая память. Слово о бывших

110 лет – это не просто юбилей, это знаменательное событие в жизни старейшей школы района. И как сегодня не вспомнить тех педагогов, кто своим добросовестным трудом, терпением дал юным самарчанам, да и многим жителям района, путевку в жизнь.

Добрую славу о себе оставила **Е.Г.Дмитриева-Брагина**, бывшая в годы войны директором школы и преподававшая детям физику и математику. Более 40 лет педагогический стаж у **М.Г.Чекменевой**. В свое время, заведя пришкольным опытническим участком, она сумела поставить его работу так, что одна из учениц была награждена путе-

МЕДАЛИСТЫ ШКОЛЫ	
Золото	1976 г. - Г.Р.Агишева
1965 г. - Н.А.Голубцова	Серебро
1968 г. - Т.Ф.Ращупкина	2002 г. - С.А.Чекменев
1968 г. - В.П.Трубников	2002 г. - Т.А.Ишмуратов.

личных технологических схем для проведения своих уроков. А еще у Владимира Архиповича было хобби – фотография, именно благодаря ему в школьном музее хранится множество фотографий из жизни школы прошлых лет. По его стопам пошел и сын Владимир Владимирович – природный физик-математик. **В.В.Савочкин** вел в школе радио и фотокружки. Это человек всего себя отдавший школе. С теплотой вспоминают самарчане географа **С.П.Симонова** – требовательного, принципиального, авторитетного педагога, «Заслуженного учителя БАССР», трудолюбивую и доброжелательную чету супругов **Трубниковых** – Александр Васильевич преподавал историю, Галина Алексеевна долгие годы была воспитателем интерната; педагога, участника ВОВ, партизана, награжденного орденом Красной Звезды и многими медалями **М.И.Марковича**, отдавшего школе более 30 лет трудовой деятельности. Долгие годы проработала в школе **Нина Николаевна** и **Василий Иванович Алейниковы**. **Н.Н.Алейникова** – около 40

лет проработавшей в школе. Дети звали ее «наша мама», а односельчане говорили так «хотя на вид она и маленькая женщина, но делает большое дело». Хорошую память о себе оставили супруги **Арслановы** – Рамиль Ишмухаметович и Рауфа Хусаиновна. **Р.Х.Арсланова** вела уроки истории и обществоведения. Добрая, ласковая к детям, чело- вечная, и требовательная как педагог, имеет знак «Отличник образования РФ», Заслуженный учитель РБ. Рамиль Ишмухаметович – учитель физики-ма-

Служат парни Родине

п.Татыр-Узяк
Миняура Абзаловна и Мазит Ахуньянович Юламановы



получили радостное сообщение из воинской части, где служит их младший сын Ильгиз. Командир войсковой части, полковник А.Беляков сообщает, что "...за отличные показатели в боевой и общественно-государственной подготовке, за образцовое выполнение воинского долга ваш сын рядовой Ильгиз Мазитович Юламанов награжден Почетной грамотой". Да, событие, действительно, радостное, подтверждающее, что ребята-хайбуллин-

цы с честью выполняют свой гражданский долг. До службы в армии Ильгиз окончил Зилаирский техникум, получил нужную на селе специальность механика, успел до призыва поработать в совхозе. Теперь же несет службу в г.Моздок, в войсках связи.

-Ильгиз хотел служить в Армии, возможно, тому пример его старший брат, который тоже выполнил свой гражданский долг. Часто радуется сын нас письмами, интересуется, как мы живем, шлет всем приветы. Он у нас очень заботливый и отзывчивый, т.к. дочек у нас нет, то всю домашнюю работу умеет делать, не чурался и женского труда, -рассказывает его мама Миняура-апай. А рядом с ней примостилась внучка Алия, внимательно слушающая рассказ бабушки о дяде Ильгизе.

На днях Ильгизу исполнилось 21 год, все родственники поздравляют его с этой датой и желают благополучного окончания службы. А служить нашему земляку осталось немногим более полугода.

Наш корр.

Зеленая аптека

ИМЕЕТ СВОЙСТВО УКРЕПЛЯТЬ ЖЕЛУДОК, ГОЛОВУ И СЕРДЦЕ

И ЭТО ВСЕ О ЧАБРЕЦЕ

Трудно найти полезного человека, который в течение лета хотя бы пару раз не побывал на природе. А выбравшись за околицу села или за городскую черту, чуть ли не каждый несет домой пучок понравившихся стебельков, цветов, веток деревьев.



Надо ли долго рассуждать, хорошо это или плохо? Есть тут минусы, есть и плюсы. Разве худо, например, если высохшие травинки будут долгой зимой напоминать о лете? Уж коли рвать чего, то лучше с пользой, с целью, со смыслом. Оказавшись на лоне природы, расслабившись, "оттаяв", непременно надо стараться понять, какие травы тебя окружают и нет ли поблизости остроконечных чабреца. Его присутствие выдает розовато-лиловый тон мелких, но зато многочисленных цветов. Известно, что селится он на сухих холмиках, песчаных склонах, а порой на солнцепеке в основном бору. Его жестковатые стебельки с маленькими листочками жмутся к земле, приподняты лишь веточки, несущие цветы.

Чем же интересен чабрец, который еще называют тимьяном ползучим, богородской травой? Прежде всего он знаменит своим запахом. Знатоки утверждают, что душистей

чабреца травы не сыскать. Даже небольшой пучок этого растения будет долго радовать вас роскошным ароматом. Недаром во времена язычества наши предки, чтобы воскурить фимиам своим идолам, бросали на раскаленные угли именно стебельки чабреца.

Но ценность богородской травы не только в этом. Ее настоем издавна снимают простуду горла, укрошают кашель и коклюш, теплыми выжимками травы, приложенными к телу, снижают боль при радикулите. Ароматические ванны из чабреца (50 граммов травы на ведро кипятка) помогают при нарушении обмена веществ. Хорош чабрец и для "отдушки" напитков. В одном старинном ботаническом руководстве сказано, что богородская трава "имеет свойство укреплять желудок, голову и сердце, унимать рвоту и резь в животе, исправляет всякую дурноту в желудке, производит аппетит, прогоняет сляку и дурноту из головы, острит и укрепляет зрение... помогает от шума и звона в ушах".

Собирают чабрец в пору цветения. И он заслуживает того, чтобы его потщательней поискать.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

1426. Администрация и профсоюзный комитет МУСП "Степной" поздравляют Зенфиру Икрамовну Ямалетдинову с 55-летним юбилеем. Желаем крепкого здоровья, долгой счастливой жизни и семейного благополучия.

Муниципальное образование Ивановский сельсовет поздравляет ветерана педагогического труда Нину Григорьевну Романову с 80-летним юбилеем. Желаем здоровья на многие годы,

И чтоб стороной обходили невзгоды,
Чтоб радость и счастье не знали разлуку,
Чтоб душу согрели дети и внуки.

1400. дорогого мужа, отца, дедушку Григория Васильевича Петрова с 70-летием. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни.

Жена, дочери, внучка.
1437. дорогих Лилию Билалову и Ильнура Ахмерова с днем бракосочетания. Найдите друг в друге не только супруга.

Но самого нежного, верного друга,
Будьте здоровы, живите богато
И сято храните в душе эту дату.
Билаловы: мама, папа, сестра Алсу и все родственники.



1457. дорогих Рину Ринатовну Сафину и Ильмира Зуфаровича Хакимова с днем бракосочетания. Мы вас поздравляем с началом пути. Желаем совместно по жизни идти. Друг-друга всегда уважать и любить. И нежность свою надолго сохранить.
Папа, мама, сестры, зятя, племянницы и племянник.

Туктаны моң...

10 лет исполнилось со дня трагической смерти организатора группы "Рух" композитора, поэта Газинура Биктимерова. По этому случаю 9 июля в 20.00 часов проводится вечер под названием "Туктаны моң...", посвященный светлой памяти Биктимерова, в котором примут участие звезды башкирской эстрады. Всех, кто любил его творчество и помнит Газинура и не равнодушен к искусству, приглашаем в районный Дом культуры.

Оргкомитет.



ВНИМАНИЕ! ЗАКРЫТИЕ СЕЗОНА!
10 июля на рынке с.Акъяр Орский инкубатор будет производить реализацию утят.

1430. 17 ИЮЛЯ проводится встреча выпускников 10"Б" класса 1984 года выпуска Бурibaевской СШ №1. Предварительный сбор 9 июля в 18.00 часов у здания школы №1. Оргкомитет.

Продается

1429. **НОВЫЙ** дом в с.Бузавлык размером 9х11м с надворными постройками, газифицирован. Цена 100 тыс.руб. Торг уместен. Обращаться: Зилаирский район, с.Юлдыбаево, ул.С.Юлаева, 5/2, к Турсунбаевым. Тел.8 (252) 2-73-02, спросить Хафизу, посредники: 89272371198 - Андрей, 89273011643 - Ахмет, 89273024776 - Райля.

1431. **ГАЗИФИЦИРОВАННЫЙ** частный дом в центре с.Акъяр, площадью 64 кв.м, с надворными постройками, есть канализация, водоснабжение, 2 сарая, 2 погреба, летняя кухня, баня, сад. Цена при осмотре. Также стенка, спальный гарнитур, мягкий уголок, кухонный комплект, прихожий гарнитур, кресло-кровать, стиральная машинка, сепаратор — все б/у. Обращаться: с.Акъяр, ул.К.Арсланова, 13.

1444.2-**КОМНАТНАЯ** квартира по пр.С.Юлаева, 2 этаж. Тел.2-11-25.

1436. **ДОМ** в с.Ивановка по ул.Гагарина,25. Имеются баня, сарай, огород, подведены газ, вода. Цена договорная. Обращаться: п.Бурибай, ул.Тасимова, 3-2, к Исанбековой Ф.С.

ЦЕНТР КВАНТОВОЙ МЕДИЦИНЫ — СИНТЕЗ НОВЕЙШИХ ТЕХНОЛОГИЙ И ДРЕВНИЙ ОПЫТ ВОСТОЧНОЙ МЕДИЦИНЫ
— Полное диагностическое обследование
— Анализ и сканирование органов систем организма
— Ранняя диагностика заболеваний молочной железы
Гарантированное лечение:
— суставов и позвоночника, защемление седалищного нерва, мастопатии, придатков, печени, сужение сосудов нижних конечностей и трофические язвы и т.д.
Мы работаем с 8.00 до 19.00, перерыв с 13.00 до 14.00, без выходных дней.
Осуществляется предварительная запись с оплатой.
Наш адрес: ул.Батанова,9, поликлиника Акъярской ЦРБ, 2 этаж, кабинет ЛФК.

1423. **СРУБ** для бани размером 2,5х3м со всеми материалами. Обращаться: с.Байгускар, к Баймурзину Кабры.

1451. **СРУБЫ** осинового для дома размером 7х8м, и для бани 5х3 м. Обращаться: Зилаирский район, с.Сабырово, к Туальбаеву Султану.

1441. **СРУБЫ** сосновые с достаточной высотой 8х9м (цена 45 тыс.руб), 6х6м (цена 20 тыс.руб); гараж металлический размером 4х6 м, цена 15 тыс.руб. Обращаться: п.Садовый, ул.Подгорная,13-1, к Акчуруну.

1434. **ДОСКИ** (25, 30, 40, 50мм) в любом количестве. Недорого. Цемент, шифер под заказ. Тел.2-53-69, 8-927-301-76-77.

1445. **ДОСКИ** необрезные. Обращаться: с.Акъяр, ул.Подгорная, 67-1, к Тахалову Камилу. Тел.2-23-19, 2-10-57.

1442. **МЕДОГОН** 4-рамочный, дадан, готовые рамы. Тел.3-64-36, г.Сибай.

1439. **ЗИЛ-131** бортовой, 1991 года выпуска, М-412 — 1989 года выпуска, в хорошем техническом состоянии, или обменяю на КРС.

Обращаться: с.Федоровка, к Закирову Н.

1320. **ВАЗ-21063** 1992 года выпуска, цвет бежевый, магнитола, новая резина и аккумулятор. Цена договорная. Обращаться: п.Бурибай, ул.Строителей,9, после 18.00 часов.

1424. **ВАЗ-2103**. Обращаться: д.Воздвиженка, ул.Первоцелинников, 26. Тел.2-64-13.

Разное

1427. **ЧАСОВОЙ** мастер Дома быта увольняется. Просьба всем клиентам забрать часы до 1 августа.

1440. **ОКАЗЫВАЮ** качественные услуги по ремонту и техобслуживанию компьютеров и принтеров. Тел.2-31-05.

1443. **УТЕРЯННЫЙ** страховой полис ОСАГО от 13.01.2004г. под номерами ААА 02121 23795, ААА 00317 34520, выданный на имя Карабаева Фаниля Димнисламовича, считать недействительным.

1435. Коллектив Аделевской основной школы выражает искреннее соболезнование Сайтовой А.К. по поводу трагической гибели брата Флора и разделяет горечь утраты.

Редактор С.К.Габитова.
УЧРЕДИТЕЛИ — Министерство печати и массовой информации Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.
Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении. Регистрационный номер ПИ N 7-1314 от 22 апреля 2002 г.

Телефоны: редактор—2-11-95, социально-экономический отдел—2-13-97, ответственный секретарь, зам.редактора по дублированию—2-14-95, отдел сельского хозяйства—2-16-95, отдел писем—2-16-95, бухгалтерия—2-14-98; телефон типографии 2-14-87
Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Сапавата Юлаева, 41.
E-mail: newlife@bashnet.ru

Индекс 50733. Тираж: 4130 - на русском языке, 2156 - на башкирском языке. Цена свободная. Заказ № 298. Время подписания в печать — 17.00 ч. Подписано в печать — 15.00 час.
Отпечатано офсетным способом в ГУП "Хайбуллинская районная типография". Лиц. на полиграфическую деятельность 5848046. Формат А-3. Объем — 1 печатный лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.
Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.
Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.
Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".